
平成２９年度

第１回 社会教育委員会議・公民館運営審議会 会議録

日 時  平成２９年４月２０日（木） 午後１時３０分～午後２時３０分 

場 所  北杜市役所 西会議室 

出席者  篠原隆美、仲田俊朗、赤岡けさみ、内藤久敬、坂本正子、板山國夫、 

大久保さかえ、藤森富士夫、齊藤けさ子、仁科陽一、今井三津子、堀内弘、 

小林紀子、小澤建二、粟澤雅子 

欠席者  小泉優子 

教 育  教育長 堀内正基 

委員会  部 長 井出良司 

事務局  生涯学習課長      小尾正人 

   社会教育担当リーダー  平井伸一 

     社会教育担当      高柳直哉 

議 事  （１）平成２９年度事業について 

     （２）北杜ふれあい塾について 

     （３）その他 

公開・非公開の別：公開 

傍聴人の数：無し 

開会 

１．委嘱状交付式 

 （１）委嘱状交付【教育長】 

（２）教育長あいさつ 

 （３）委員及び事務局職員自己紹介 

（４）社会教育委員会議議長・副議長並びに公民館運営審議会会長・副会長の選出 

   【委員の互選にて、議長が板山國夫委員、副議長が粟澤雅子委員並びに会長が内藤 

久敬委員、副会長が齊藤けさ子委員に決定】 

 （５）正副議長、正副会長あいさつ 

２．平成２９年度 第１回社会教育委員会議・公民館運営審議会協議事項 

【北杜市社会教育委員会議事運営規則第３条第３項の規定により、板山議長が議長となる】 

（議 長） 議長就任のあいさつ後、審議会の公開に関する要綱第３条の規定により、議長が

委員へ「公開」を諮る。 

      【委員了承】 

      第１号議案「平成２９年度事業について」を事務局からの説明を求める。 



（事務局） 資料３、５～１１ページの「平成２９年度事業計画」により説明する。 

（議 長） 質問等ありますか 

（委 員） 山梨県公民館連絡協議会の総会は、開催されますか。 

（事務局） 山梨県公民館連絡協議会の総会も開催されます。出席者は、理事及び事務局の 

みで出席します。 

（議 長） 会議・研修会等について、日程調整して多くの参加をお願いします。 

（議 長） 他に質問等なければ、第２号議案「北杜ふれあい塾について」事務局からの説明

を求める。 

（事務局） 資料３、１２ページ「北杜ふれあい塾」により説明する。 

（議 長） 質問等ありますか 

（委 員） 各教育センターが担当する回について、４月の職員の人事異動があったと思いま

すが、今後打合せ等もありますので配置について教えてください。 

（事務局） 資料１３ページの職員の配置図に基づき説明。 

（議 長） 各教育センターからは、後日詳細な打合せ等の連絡があると思いますのでよろし

くお願いします。 

（議 長） 他に質問等ありますか。 

（議 長） 第３号議案「その他」にうつります。 

（事務局） 資料４ページ及び別冊資料「生涯学習計画」「社会教育委員の手引き」「社会教育

委員・公民館運営審議委員関係法令」により説明する。 

（議 長） 質問等ありますか。 

（委 員） 生涯学習計画の中に囲碁普及事業がありますが、囲碁美術館が開館した経過を教

えてください。 

（事務局） 囲碁美術館は、長坂総合支所の２階に設置されています、高根町に別荘をお持ち

の元日本棋院の職員の方が、前市長と交流があり、自分が所有している囲碁コレ

クションを寄附したいとのことから開館しました。現在、囲碁美術館では、子ど

もや女性対象の囲碁教室を通年開催、平成２５年に山梨県で開催しました国民文

化祭で実施した囲碁まつりについても、引き続き実施しています。また、放課後

児童クラブや児童館では、利用している子供たち対象に囲碁教室を開催し普及を

図っています。 

（議 長） その他意見、質問ありますか。 

（議 長） 審議ありがとうございました、議事を終了します。 

（事務局） 議事進行ありがとうございました。閉会の言葉を副議長お願いします。 



（副議長） 第１回社会教育委員会議・公民館運営審議会を終了します。 

閉会（午後２時３０分） 


